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MEPOX 1
2YNAPTHXEIX

A. Baowkécg 'Evvoreg
Opropoc: ‘Eotow A éva vmoohvoro Tov cuvOAoL TV TTpaypotik®v apliuov B. Ovoudlovpe mpoaypatik
ouvapTon pe medio opispov 10 A o dwdikacio (kovova) f, pe v omoia kdbe otoryeio x e 4,
avtotoyyiletar og éva ko poévo évo mpaypotikd apBpod y. To y ovopdletor Ty g f 610 X KO

ovpPoriletan pe fix).
YuvnBomg ypaeovue f: A — R kot 61N cuvéyeia divovpe tov THTO TG cuvaptTnong, m.y. f(x) = ln(x).

Iledio Opropov pog cvvaptnong: Eival 1o obvoro 4, dnAadr| o chHVoro TV aplBumv mov ametkovilet 1
cuvdptnon.
Xvvoro Typov piag cuvdptnong: Eivat 1o cuvoro mov €xet yio ototyeia Tov 116 TIHég TG f o€ OAa ta x € A
Kol cvpPorileton pe f(A). Eivar onlodn:

f(A=4{|y=f(x), yiakérowo x € A}

I'paguc) Hopacstaocn pog cvvaptnong: Eotm f o cuvapnon pe medio optopod 4 ko Oxy €va cHoT
CLVTETAYUEVOV 0TO eMinedo. To cuvolo TV onueinv M(x,y) yia to omoia 1oyveL y = f(x), dNAaodn 10 GHVOLO
TOV onueiov M(x,f(x)),lkéyswt Ypo@wkn mapdotacn g f kot cupPoriletor cvvibmg pe Cr . H e&icmon
y=f(x) emainOedetar povo amd ta onueia g Cr. Emopévog, n y=f(x) eivon n e&iocwon g ypoaiknic
TapAcTOOoNG TNG /-

Mpoooyn: Aev vdpyovv onueia TS YPOPIKNG TAPASTAONS TNG f e TNV 1010 TeTunpévn. Avtd onpaivet 0Tt
Kkd0e katakdpvET gubeia Exel pe TN YPAPIKY TAPASTAST TG f TO TOAD éva Koo onueio (oynua 1).

(o) )

Tyfpe 1. H kopumdin tov (o) sivar 1 ypagikh mopaotacn g ovvaptnong f (x) = nu(x) . Kédes xataxépuen
gvbeia €xel éva koo onueio pe v KopmOAn. AvtiBeta, o KOKAog Tov oxfuatog (B) dev umopel va Bempndel wc n
YPOPIKT GLVAPTNOT KATOLG GLVAPTNONG.
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Koataokev] g Ypagikig Tapaotacns Tng cuvaptiong -f.

H ypapum mapdotoong tg cvvaptnong -f eivor GUUUETPIKY, ®¢ TPOg Tov A&ova X'X, TNG YPOUPIKNG
nmopdotaong g f, yati arotedeiton and to onueio M'(x,-f(x)) mov eivan coppeTpikd tov M(x,f(x)), ©g
npog tov dEova x'x. (oynpa 2).

Koataokevn g ypagikg Tapactacns Tns cvvaptnerg |f|.

H ypagum napdotoon g |f| anotereitar and ta tufpata e Cr mov Ppickovrol mdve ond tov dova x'x
KOl 00 T0, GUUHETPIKE, MG TPOog Tov d&ova x'x, Twv Tpnpdtev g Crmov Ppickovial kdtw omd tov dEova
avtov (oynua 3).
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Tyfpa 2. H kopmodn tov (o) sivar n ypaguy mapdotacn g cuvéptnong f . Zto (B) oaiveton M ypagum
TapdoTaon TG f Kot g -f.

(o) )

Iyfpa 3. H xopmdin tov () eivor n ypagum mopdotoon g cwvéptnong f . Zto (B) @aivetrar m ypagum
mapdotacn g f ot g |f]-
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B. BAXIKEX XYYNAPTHXEIX

D poppucny f(x) =ax+f

a>0 a

a =0 (otabepn)

P

2) Hopaporn f(x)=ax’ + fx+y
a>0

3) H molvwvopkn 3ov fabpon
a>0

(94
0 /. .\ 0
0 2 -2

<0

4) YrepBorq f(x) ==

a>0

X
(24
24 Jz
0
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<0
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5) Huitovo — Xvvnpitovo — EQamtopévn
S (x) = nu(x) f(x) = ovv(x) S (x) = eg(x)

J Y

4 2 o H 4

o

6) ExOetucn) Xovaptnon
fx)=¢ fx)=e”

24

7) AoyoprOpkn Zovaptnon
S (x) = log(x)
14

8) Ot ovvoptioelg f(x) = NER g(x) = \/m .

2
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I'. Icotnta - llpacers
Ioétnto Xovaptioemy. AVo cuvaptioels f kol g Aéyovtal ioeg Otav:
* £&yovv 10 1010 Tedio opropov A Kot
* yuo. KOs x € 4 1oy0et flx) = g(x).
Av n oyéon fix) = g(x) woydel yio k6O x € I < A4, 101€ B Aépe 6TL 01 f KoL g eivon ioeg oT0 1

Ipacerc petad ovvaptioemy.
Atvovtat ot cuvaptioelc f Kot g pe medio opiopod 4 ko B avtictorya.
* ABpotopa: (f +g)(x) = f(x)+g(x),
* Awgopd: (f —g)(x) = f(x)-g(x),
* Twopevo: (f-g)(x) = f(x)-g(x),
* [InAiko: (ij(x) = &
g g(x)
To medio opopod twv cvvapmoewv f+g, f—g, f-g svin 1o ANB. To nedlo opiopod g
ouvdptnong miixo f/g eivar to 4N B eEapovpévav TV X Tov undeviovv Tov mapovouaoty (dniadr v
g)-

YovOeon LovopTioemy.
Av f, g gtvan 000 cuvaptioels pe medio optopol 4, B avtictolywe, tote ovoudlovpe cvvlesn g f pe v
g, Ka1 1 cvpforilovpe pe gof, TN GLVAPTNGN UE TOTTO

gof()=g(f ).

To medio opropod g gof amoteheiton amd OAa ta oTotKElo X TOL TEdiov oplopov NG f Yo To omoia To f{x)
avKeL 6To medio optopov ¢ g (oynua 4). Aniadn eival To cHVOAO
F'={xed| f(x)eB}.

Tyqpna 4. OHvBeon cuvapTicE®V.

[Mavteng Mrovpumoding, M.Sc., Ph.D. oeh. 7 math-gr.blogspot.com, bouboulis.mysch.gr



A. M€Booolroyio AcGKIGE®V.

1. Aoknoeig ot omoieg pog {NTave va VTOAOYIGOVUE TO TEGIO OPLGUOV HLOS GUVAPTI|O)G.
Ye TN TNV TEPIMTMOOT TOIPVOLUE KATAAANAOVG TEPLOPIOUOVGS, AVAAOYO UE TN HOPPN TG GLUVAPTNONC.
AxorovBolLe TOVG £ENG KAVOVEG:

1) Kd&Be mapdotaon mov Ppioketan péoa o pilo mpémel va givar peyaivtepn 1 ion tov 0.

2) Kdabe mapovopactig npénet va givor didpopog tov 0.

3) KdéBe mopdotacn wov Ppioketon péoa og Aoydpdpo mpémetl va eivar peyaivtepn 1 ion tov 0.
YvvoinBevovtag OAOVG TOVG TEPLOPICUOVS Taipvovpe TO medio oplopod NG OOGUEVNG GUVAPTNONG.
Emumiéov, av n mocdtra x ek@pdlel kdmolo @uowkd péyebog, mpémel va 1o AdPovpe v’ Oyv yuo tov
voAoYlopd Tov TEdiov opiopov. ['a wapdaderypa, av 10 x ekepdlel Vyog mpémet va givar BeTikdg aplOpogs.

[Mopadeiypata: Acknon 1A oyolwkov Bipriov cel. 145-148.

2. Aoknoels ov omoieg pog Cnrtave va ekteAécovue Kamorww mPAEn petav o6vo 1

TEPLECOTEPMV GUVIPTI|GEMV.

To mwpdto P eivar vo vmoloyicovpe 1o medio opiopod TG véag ocvvaptnons. [ 1o okond avto,
Bpiokovpe o mESi0 OPIoUOD OA®V TV SOGUEVEOV GUVAPTIGEMY KOl GTY] GLUVEXELN TAIPVOLLE LOVO T KOWV(L
TOVG oTolElo. XNV TEPimT®on mov Eyovpe dtaipeon dev mpémet va Eeydoovpe Tov Teploptopd g(x) # 0 (v
TOV TOPOVOLOGTY ). ZTN GUVEYELX O TUTOG TNG VENS GLuVApPTNoNG PpiokeTal pe amAég TPASeLs.

[Mopadeiypata: Acknoeic 8A, 9A oyoiucod PiAiov ceh. 145-148.

To mpwto Prua etvor va vroroyicovpe 10 medio opopod ™G véag cvvaptnons. [a 10 okomd avto,
Bpiokovpe ta media opiopod 4 Ko B, ™G f Kot TG g ovTictoyya. Xt cvvéyelo Ppiockovpe ta onueio Tov
mediov 0p1opov TG f Yo To ooia To f{x) aviKel 610 TEdi0 OpLopoD TG g, ONAadn f(x) € B. Ta onueia mov

Kavomolovv ovth T cuvOnkn (x € 4 kot f(x) € B) oynmuatiCovv to medio optopod g go f . O thmog g
go [ vrmoloyiletar amd ™ oyéon

gof()=g(/(),
ue amAég mpdéerc.

[Mopadeiypata: Acknoeig 10A, 11A oyoiikov Pipiiov oeh. 145-148.

4. Aoknoeglg ov omoigg pog {ntave va Ppoovpe ywo moeg TINEG TOVL X 1] GLVAPTNON

LKOVOTTOLEL pa 6yéon).
Av pog (ntéve m ocvvéptnon va moipvel po GLYKEKPWEVN T, €0t Yy, TOTE Advoupe v e&icmon
S(xX)=y,.

Av pog Intave va Ppodue mote ot TEG TG cvvaptnong Ppickovral whve amd kdmowov apud y, (1

1oodvvopa ToTE 1 YPOPIKN Topdctact Ppioketar mhve and v evbeia y = y,) tdtE Advovpe TV avicwon
f(x)>y,. Hopopolo dovievovpe av poag AEve OTL Ot TIES TNG cuvapTnong Pplokoviol kbt and Tov y,
(f(x)<yo)

Av 0éhovpe va Bpodpe oHTE dVO YPAPIKES TAPACTAGELG TEUVOVTOL, Abvovue TNV e&icwon f(x) = g(x).

Av B&hovpe M Ypagikn Tapdotact e fva Bpioketal Tave (KAT®) omd TNV YOIk TapdoTact e g, T0TE
Aovoope v avicwon f(x) > g(x) (f(x) < g(x)).
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[Mopadeiypata: Acknoelg 2A, 3A oxoluod BiAiov ceh. 145-148.

5. Aoknoeg o1 omoieg pog Cntave vo €£eTdoovne v 600 GUVAEPTINOGELS Elvor 10€S 1] VO

Bpodue vo moréc mpovmoBEseg givar ioec,
Epappolovue tov optopd. I'a va givar iceg 600 cuvaptioels apketl va £govv To 1010 medio opiopov 4 Kot va
wyvel f(x)=g(x) vy kabe x € A. Av 01 500 cLVOPTNOCELS deV £(O0VV TO 1010 TEGIO OPICUOV TOTE TPEMEL VL

TPOGOLOPIGOLLLE TO HEYIGTO VTOGVVOLO Tov A M B Y10 To omoio woyvel n oxéon f(x) = g(x).

[Mapadetypata: Aoknoeig 7A, 7B, 8B oyoikol Bifiiov celh. 145-148.

6. Aoxnoeig ov omoiec pog INtave oYeOLAGOLHE TN YPOPIKY] TOPAOTACT HLOG

ovvaptnong (1 To avticTPoPo, ONraoN va Bpodue T GLVAPTNON GV OIVETAL 1] YPUPIKY
¢ mapdotacn).
2VVOLALOVLLE TIS YVOGELS TOV POCIKMOV GLUVOPTHCEMY, UE TIG WOIOTNTES TG GLUUETPIOS KO TNV KOTOGKELY|
™ -f kot |f] 6mov avtd yperaletar. [a tig ToAVKAMdEG cuVOPTNTELS (diKAMDES, Tpikhadeg) oyedtdllovpe KAOe
KAado Egxmprlotd maipvovtag HOVO TO KOUUATL TNG OVIIGTOWYNG CLVAPTNONG OV OVTIGTOWEL 61O TEdio
0p1IG OV TOL KAADOV.

Mopadeiypota: Acknoelg 6A, 1B, 5B oyohlukol BiAiiov ceh. 145-148.
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10.

11.

12.

13.

14.

AGKNOELS

1
Aiveton cvvéptnon f : (— 1 1) — R pe tomo f (x) = log(l-k—x] . Na amodeiEete O6T1 1oyveL 1 oyéon:
- X

M] v kabe aff € (-1, 1).

f(a)+f(ﬂ)=f{1+aﬁ

Atvetonm ovvéptmon f:R—>R: f (x) = x”. No anodsifete 611 1oy08L:

f(x+1)—2f(x)+f(x—l):2.
Atveton n ovvéptmon f:R—>R: f (x) = %(ax + a"‘) pe a> 0. No arodeiete 0tL 1oydeL | oyéon:
fr+6)+f(r=6)=81(r) £(6), noxabe .5 e R.

1 —
Atveton m oyxéon: f (ij +2f (x 2

x—2 x+1
ocuvdptnomn mov opiletal amd avty.

] = x, M omoia woyvEL Yo kKGbe x € R — {2, - 1}. Na Bpeite

Av v k@0s mpoypotikd apldpd x e R* woydver n oxfon: 2f (x)— 3f (lJ = x>, va Ppeite ™
X

ocuvéptnomn v onoio opilel avty.

Atvete 1 cuvdpmon g: R — R pe yvooto tomo. Na Bpeite tov tomo g cvvaptong f : R —> R,
otav v K@ x € R 1oyvel | oxéon: 3f(— x)+ 4g(x) — f(x - 2).

Av yuo kdBe x € R oydern oxéon: f (3x + 1) =9x* + 3x. Na Bpeite m ovvapmon, n omoio opiletar
Ao VTNV Kot Vo arodei&ete 0TL Yo kabe x € R woyveln oxéon: f (2x)— 4f (x) =2x.

x+1

Na Bpeite 10 medio opiopov g cuvaptnons f pe tomo f (x) = e
X" =3x+

Na Bpeite 1o medio opiopod g cvvaptnong f pe tomo f (x) =vx —5x+6.

Na Bpeite 10 medio opiopov g cvvaptnong f pe tomo f (x) = log(x2 - 3x).

Na Bpeite 10 medio opiopov g cuvapong f pe tomo f (x) =+—-Xx+

1
Vx+2'

Na Bpeite 10 medio opiopov g cuvapong f pe tomo f (x) = /Tﬂ .
I
Noa Bpeite 10 medio opiGHov ™G GvvapTNoNg f Ue Tumo [ (x) =V1-x> +Jovw.
Atvovtal ot cuvaptioels f, g pe tomo: f (x) =Jx kot g(x) =+/1—-x . Na opicete TI¢ GUVAPTNGELS
f+ga f_ga fgaé
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15. Aivovior ot ocvvoptioel f, g ue tomo: f (x)=\/x—2 Kol g(x)=\/1—x2 . Noa opicete TI1g
oLUVOPTNOEL f+g kol f-g.

16. No mpocdiopicete TIG TPAYUATIKES TWHEG TOV A, S,7,0 (®GTE Ol CLVAPTNAGELS: [ : [a,ﬁ]—) R pe
wno f(x)=jx+1 kon g:[0,1] > R pe tomo g(x)=x+5, va sivan icec.

17. Aivovtou ot cuvapticelg f, g e TOTO:

f(x)={x_1’xe(‘°°’ U g(x):{ %, v (-, 2]

2x,xe(0,+oo) x+1,xe(2,+oo)

Noa opicete 11 cvvaptios f+g, f- g, i
g

2

, , , X ; , ,
18. Aivovtai ot cuvapticeg £, g pe tomo: f (x) = Kol g(x) =x+3, va e€etdoete av etvan ioec.
x —

2
f(x):—z’u YA o g(x):—(3ﬂ_l)x+ﬂ. No
x+1—pu X+ u

TPOGOIOPIGETE TIG TPOUYLOTIKEG TYLES TOV U MOTE [ =g .

19. Aivovtar ot ocvvapmoelg f, g ue tHmo:

20. Aivovtou o1 cuvaptioelg f, g pe TOmo Omm¢ mo kKdtw. Na Ppeite ta chvVora, GTo omoio 1GYVEL 1

woomta f=g.

. 2x% = 2x 2x
D)= e
. x+1 x+1

i) f(x)= 7 ko g(x)= -

i) f(x)=log(-x* —6x+7)" xar g(x)=4log(7 - 6x—x*).
x.

1v) f(x)=\/_ Jx-1 xat g(x)quxix—li.
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MEPOX 2
MONOTONIA - AKPOTATA - ANTIXTPO®H

A. Baowkéc 'Evvoreg

I'moimg Avéovea: Mia cuvaptnon kaleitat yvnoing avéovca o va ddotnua A tov mediov optopod g,
otav y1o kée x,,x, € A e x, <x, woydet £(x,)< f(x,).

AvEovoa: Mo cvvaptnon kaieitar avovca oe Eva dtdotnuo A tov mediov opGHoL TG, OTav Yo KAOe
X, X, €A pe x; <x, wydEL f(xl)S f(xz).

I''moiong ®Oivovsa: Mo cuvaptnon kaieiton yynoiog ebivovca oe éva ddotnua A tov Tediov opiGHOV
™me, Otav Yo kéle x,,x, € A pe x; < x, woyovel f (x] ) > f (xz).

®0Oivovsa: Mo cuvaptnon kadeitor Bivovsa oe éva dtdotnua A Tov Tediov optopod e, 6Tav Yo Kabe
X,,X, €A pe x; <x, woyvel f(xl)z f(xz).

I'voiog Movotovn: Mo cuvdptnon koieitor yvnoiog povotovn o€ éva dtdotnua A tov mediov opiopod
g, O6tav lvar gite yvnoing avéovoa ite yvnoimg ebivovca oto A.

OlMk6 Méyroto: Mo cuvdptnon f e medio opiopov 4, Oa Aépe 0Tt mapovotdlel 610 x, € 4 0AMKO HEYIGTO,
otav f(x) < f(x,) Yo kdbe x € 4.

Olxké Erdypeto: Mo cuvaptnon f pe medio opiopod 4, Oa Aépe 611 mapovsidlel oto x, € A oAko
gAdyoto, 0tav f(x) = f(x,) Yo kéOe x € 4.

Tyfpe 5. H cuvépmon tov oyxfuatog sivar ywnoing adéovsa oto ddomua (—0,—2], yvwnoiog edivovsa 1o
Siompa [—2,3] kot yvnoing avéovco oto didompo [3,490). H cuvéptnon Sev éxet ovte ohkd péyioto ovte

oMk6 gddyioto. TTapovsidlel, Opm, Tomkd PEYIoTo 610 onpeio X = —2 kot Tomkd eAGy16TO 6T0 onueio X = 3.
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Tyfpe 6. H cuvépmon tov oyfuatog sivar ywnoing adéovsa oto ddomua (—%0,—2], yvwnoing edivovsa oto
ddotnua [-2,1], ywoilog avéovoa oto didomuo [1,3] ko yvnoiog @divovsa oto Sibomnua [3,+00). H
GLVAPTNGT TOPOVGIALEL OMKO UEYIGTO 6TO onusio X = —2, Topovsidlel Tomikd edyioto oto onueio X =1 xa
TOMIKO PEYIGTO Yio X = 3.

To oAMKo6 péy1To Ko To OMKO EAGYIGTO KAAOVLVTOL OAKE aKPOTOTO THG GUVAPTNOTNC.

Xvvaptnon 1-1: Mw cvovaptmon f: A >R, kareitonr cvvdptnon 1-1, étav yua k4be x,,x, € A woydeL N
ocvvemayoyn x, #x, = f(x,) # f(x,), N w0odvvapa woyvet 1 cuvenaywyn f(x,) = f(x,) = x, =x,.
Ao ToV TOpOmdve 0pIGUO TPOKLATEL OTL:
= M ovvaptnon givar 1-1, av kot pdvo av yio KaBe 6toryelo ¥y Tov GLVOAOL TW®V NG, 1 e&iocwon
f(x) =y &elaxkpiPog pa AHoN ®¢ TPOG X.
= M cvvaptnon givor 1-1, av Kot povo av gV vITapPYoLvV CNUElN TNG YPAPIKNG TNG TOUPAGTAONG LE
v 010 teTaypévn. Kdabe opildvria gvbeio t€uvel ™ ypaeiky Tapdotocn TG GLVAPTNONG TO TOAD
o€ éva onueio.
= Av o cvvaptnon givor yvnoimg povotovn, tote eivan ko 1-1. Yrdpyovv opmg cuvaptioeig 1-1 mov
dev gival yvnota LovOTovec.

Avtiotpoen Tvvaptnon: Aiveton 1 cuvépmon 1-1, f: A = R. Opiovpe v avtictpopn cvvaptmon f
ocefic. £ f(A) =R f(y)=x,y0Kkabe ye f(A), pe y = f(x), ya kémoo x € 4.
[Ipocoyn:

» H ' ée1nedio opiopod 1o chvoro Ty f(A) me f .

» H ' &gl o0vodo Tipdv to medio opiopod 4 g f .

»  Ioyvern wodvvopio f(x)=y < f(x)=y.

» T kdBe x € 4 1oyder f(f‘l(x))=f"l(f(x))=x.

*  Ovypoguwég nopootaoes C, kaw C ;o TOV oUVAPTACEDY [ Kol [ &ival GUUPETPIKEG WG TPOS TNV

gvbeior y = x (tn Sryotdpo tov 1°° ko tov 3% TetapTnUOPion).
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Iypipe 7. Ot ypagikég napactdoelg C, ko C s TOV cuvaptioeoy f kot f ' eivol GOHPETPIKEG

®¢ Tpog TV gvbeia y = x.

Aptia Zovaption: Mo cuvdpton f Ba Aéyetar dptia av Kot Lovo ov:
A) To medio opiopod g D, givar GOUPETPIKO O Tpog To 0 Ko
B) l'a xabe x € D, wydet f(-x) = f(x).

Ieprrty Zvvaptnon: Mo cuvaptnon f Oa Aéyetor Tepttt av Kot HOvo av:
A) To medio opiopod g D, ivar GuppeTpied og Tpog to 0 kot
B) lN'a xabe x € D, wyver f(—x)=—-f(x).
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10.

11.

12.

13.

AGKNOELS

Na e€etdoete ov 01 TOPAKATO CLVOPTNCELS EIVOL APTIEG 1| TEPITTEG.
A) f(x)=2x" =3x" -1 B) f(x)=nu(x")

I f(x)= i—: A) F(x)=2x" —x

Agi€te 61 ouvdptmon f(x) =1In 1 X etvon meprrr).

Noa e€etaotel av o1 emdueveg cuvaptnoelg etvon 1-1.
A) f(x)=2x"+5 B) f(x)=x"-2 I f(x)=lnL1 A) f(x)=e" -2
x —
2x+3 xe(—»,3]

Amnodeilte 6T1n cvvaptnon f(x) =4 , dev gtvan 1-1.
x°—4 xe(3,+»)

-1
Atvetar n ovvaptnon f(x) = x—l . E€etdote av eivan 1-1. Av amaviioete kotagotika Bpeite v
X+
avTioTPOPN GLVAPTNOT).
Atveton 1 ovvdpmmon f(x) =2 —-1In(x—1). Amodeifre OTL avVTIGTPEPETOL KOl LTOAOYIGTE TNV
avtioTpoen TNe.

X

e

X

Aiveton m ovvéptmon  f(x) = . Amodei&te OTL aVTIOTPEQPETOL KOl VTOAOYIOTE TNV

avTioTpOPn TNG.
Aivetar 1 ovvapmon f(x) = ax® —2x +3 . Yroloyiote 10 o doTE 1 suVapTNON VoL sivar 1-1.

E&etdote ¢ mpog ™ povotovia T mopaKAT® GUVAPTIGELS.
A) f(x)=+x-1 B) f(x)=2In(x)+5
1 1
D) f(x) = A) f(x)=
Vr-1 Jer -1

Eéetdote g mpog T povotovia T cuvaptnon f(x) =v1—x> .

E&etdote ¢ mpog t povotovia ) cvuvaptnon f(x)=le* — 1‘ .

Efetdiote ¢ mpog TN povotovia T ovvapmon f(x) = In’ (1 —Jx )

E&etdote ¢ mpog v povotovia tnv cuvéptnon

1
— x<0

S =9 x

x—a x20

[Ma oo Ty tov o cuvapnon eivar yvnoing povotovn;
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20.
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22.

23.

24.

25.

OzopnTiKég AcKNoElg

ATodeiéte 01 Sev VTAPYEL GLVAPTNON f MOV va tkavomotel T oygon £ (x) + x> =—1, yio k6O
xeR.

Atvetar n ovvaptnon f pe medio opiopov 10 (—a, a).

A) No amodeiEete 0T1 1) cuvdptnon g(x) = a( f(x)+f (—x)) givan aptia, Y1 k40e a € R .

B) Na anodeigete 011 1 svvaptnon A(x) = ﬂ( fx)-f (—x)) glval eplrt] cvvaptnon yo ke
BeR.

Atvetor o ouvdptmon [ pe medio opiopod 10 (—a, a), a # 0. Amodeite 6Tin [ pmopel va
vYpapel ®g GOPOIGHA VO CLVAPTINCEMVY, LG APTLOG KO LLOG TEPLTTHG.

Noa anodei&ete 6T1 dev vapyet 1-1 cvvdptmon [, pe nedio opispov to (—a, a), a # 0, n onoia
va gtvon apTia.

Noa armodeiete 611 1 chvOeon 000 dpTiwV GVVOPTHGE®Y Eival GpTioL GUVEPTHOT).
Na amodeiEete 6TL 1 oVHVOEST HVO TEPITTMOV GLVOPTHGEMY ELVOL TEPLTTY] GLVAPTNON.
Na amodeiEete 6TL 1 cVUVOEST P0G APTIOG KO OGS TEPLTTHG CLVAPTNONG Elval dpTio. GLVAPTNOT).

Amodei&te TIG TOPAKATO 1010TNTEG

A) To ywopevo 000 TEPITTOV GLVOPTICEMV ELVAL TEPLTTH GLVAPTNON).

B) To ywopevo 000 dptiov cuvaptioemy ival dptio cuvdptnon.

I') To ywvopevo pog apTiog Kot Hog TEPLTTHG SVVAPTNONG lvol TEPLTTH CLVAPTNHOT).

Noa amodeiete 611 av n cvvdpmmon f upe medio opopod 1o (—a, a), a#0 elvar yvnoimg
povotovn tote Giyovpa dgv eivar aptia.

Aivovtot ot cuvaptmoels f: 4 —> R,k g: B — R, 1€1016¢ ot Vo, opiletan  ovvbeon fog.
Na amodeiEete Ot

A) Av ol f, g givor yviolo povotoveg T0te Kaum f o g givatl yviolo Lovotovn).

B) Av ot f, g elvan yviola povatoveg pe 1o 1010 €idog povotoviog 10te  f o g elvat yvnoing
avEovaa.

') Avou f, g givon yviolo LovOToveg e TO SLopOopeTIKO €100¢ povotoviag tote 1 f o g &ival

yvnoing ebivovoa.

Amodei&te 0T

A) Av n ouvdptmon f etvar yvnoing avéovoa tote 1 cuvaptnon — f eivan yvnoing eBivovsa.
B) Av n ouvéptnon f eivan yvnoiwg avéovoa pe f(x) > 0, yia kdbe x o610 MEdIO OPIGHOV NG,
161€ M cvvaptnon 1/ f eivon yvnoiog eBivovoa.

Amodeitte o1

A) Av ol f, g elval yyolog avéovoeg 10te Koun f + g givan yvnoimg avéovoa.

B) Avou f, g elvan yvnoing avéovoeg t0te ko1 fg eivar yvnoing avéovoa.

I') Av n ovvaptmon [ elvar yvnoing advéovoa, tote 1) cuvaptnon F(x)=a+ f(x), 6mov a € R,
elval yynolog avéovaoa.

A) Av n ouvdptnon f eivan yvnoiog avéovoa, tote 1 cuvdptnon F(x) =af(x) eivar yywnoiong
avéovaa, av a > 0, 1 yvnoing edivovsa av a < 0.
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27.
28.

29.

30.

31.

Amodeitte OtL
A) Avn ouvapmon f eivon yvnoiog avéovca tote ki £ sivar yvnoing avéovoa.
B) Av n ovvdpmon [ elvar yvnoiog adéovco TOTE TO ONuEio. TOUNG TOV YPOPIKOV

napacticeov v f, f ' Ppickovton mhve oty svbeia y = x .
Amodeifte 611 av pia cuvaptmon eivon meprrth kot 1-1 tote ko £ efvon meprty.

Aiveton 1 suvépmnon f(x)=e"" +x—e.

A) Na deiéete 6T1 M cLVAPTNOT Eivan Yvnoimg avéovoa.

B) Na Mbei 1 élomon f(x)= ' (x).

I') Na wbein etiowon f(In(x*)—1)= f(In(x)+1).

A) No Wbei n e&icoon f(In(x)—1)= £ (In(x)-1).

Atvetor m ovvdptnon f: R — R yia v omoia woydel f o f(x) = xf(x) yuoxkdbe x € R.

A) Na deiéete 611 f(0)=0.

B) Av yvopilete 6t n e€icmwon f(x) =0 €yel povadikn Avon v x =0, va amodeiete 0T f
OVTIGTPEPETOL.

No oamodeiete 011 0ev vmlpyer ocvvdptmon yw tv omoic va woyver f(x)<0 ko
f2P(X)=5f(x)+6>0 yokébe xR
Aivetou n suvapmon f : R — R yio tv omoia woydet 6t f(x+ ) = £(x) f(V).
A) Na deiéete 611 f(0) =1.
B) Na o¢i&ete 6Tt f(—x) = b YL KaOe x € R.
f(x)

I') Na oei&ete 6t1 f(x) >0 yuo kGOe x € R.
A) Avn f eivon 1-1 va amodeiéete 011 £ (xp) = £ (X)+ f ().
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